
При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

«Популярность» неполной занятости растет

Сведения по форме федерального статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников организаций¹⁾ Кировской области в IV квартале 2018 года предоставили 4,1 тыс. организаций, численность штатных работников которых по состоянию на 31 декабря 2018 года составила 284,6 тыс. человек.

За октябрь - декабрь 2018 года число выбывших работников преобладало над принятыми на 0,8 тыс. человек. Наибольшая численность уволившихся – каждый шестой работник – приходилась на организации обрабатывающих производств, среди принятых также, каждый шестой, представлял оптовую и розничную торговлю. Кроме того, отчитавшиеся организации заявили о необходимости приема на вакантные рабочие места 5,9 тыс. человек, что на 7,4% выше уровня аналогичного периода 2017 года. Самая высокая потребность в работниках отмечена в организациях, занимающихся добычей полезных ископаемых, – 16,6% к списочной численности этого вида экономической деятельности.

Вместе с тем все большую «популярность» приобретают режимы неполной занятости. Так, число работников, работающих в условиях неполной занятости, в IV квартале 2018 года увеличилось на 3,8% по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года и составило 36,4 тыс. человек или 12,8% от общей численности работников списочного состава. Сравнивая показатели IV квартала 2018 года с аналогичным периодом 2017 года, стоит отметить увеличение числа работников, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя и по соглашению между работником и работодателем на 5,3%, находившихся в отпуске без сохранения заработной платы на 6,1%.

Одновременно зафиксировано уменьшение на 23,3% численности работников, находившихся в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника. При этом за все периоды 2018 года этот показатель в IV квартале имел максимальное значение - 1,9 тыс. человек, большая часть (86,7%) из которых отмечена в организациях обрабатывающих производств и составляла 4,5% от общего числа находившихся в режиме неполной занятости.

¹⁾ Списочный состав организаций (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.

**Численность работников, находившихся в режиме неполной занятости,
в организациях Кировской области**
(тыс. человек)



Самый востребованный вид неполной занятости - отпуск без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника, в октябре - декабре 2018 года составил 8,6% от общей списочной численности, и был широко распространен среди работников организаций обрабатывающих производств (33,5% от общего числа находившихся в режиме неполной занятости).